

ANUNCIOS
PAGO ANTICIPADO
Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11. Imprenta á donde se dirigirá toda la correspondencia

NÚMERO SUELTO 10 CENTÍMOS
ATRASADO 25 "

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES.

SUSCRIPCIONES.
PAGO ANTICIPADO.
Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—Trimestre, 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.— Exanjerc, 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administración.

NÚMERO SUELTO 10 CENTÍMOS
ATRASADO 25 "

Año X

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Jueves 31 de Marzo de 1887,

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2,761.

FONDA Y CAFÉ DE RIGAL, véase la cuarta plana.

DOÑ MARIANO GOMEZ



DENTISTA

ha trasladado definitivamente su domicilio desde la calle del Mercado, á la de S. Lorenzo, 27, principal, esquina á la de S. José.

PLATERIA

Serafin Segura.

Mercado 5—ALCOY.

El dueño de este acreditado establecimiento con objeto de corresponder al favor que su numerosa clientela le dispensa, ha montado un taller con todos los mas modernos adelantos y los aparatos é instrumentos mas perfeccionados para el plateado y dorado de toda clase de metales, y compostura y montaje de alhajas y objetos de oro, plata y piedras preciosas.

Se garantiza el buen resultado de las operaciones que quedan indicadas, con la perfeccion con que pueden hacerse en los mejores talleres del pais y extranjero.

Hay un surtido completo en toda clase de alhajas y pedreria á precios sin competencia.

5-MERCADO-5

Al público.

La ebanisteria de José Reig establecida en la calle de San Nicolas núm. 42, se ha trasladado, Mercado 8, Alcoy.

Algunas consideraciones
SOBRE QUIEBRAS.

III.

Concluimos nuestro anterior último artículo sobre el particular, ofreciendo indagar y esponer las causas originarias á que por regla general suelen obedecer esas asombrosas transformaciones de la honradez en los

LAS LOBAS DE MACHECUL

POR

ALEJANDRO DUMAS

cia. El general dió una voz, y en la ribera opuesta sonó un: ¿Quién vive?

—Souday contestó el general.

—Entonces vos sois el que busco.

—¿Estamos en el vado del Boulogne?

—Si.

—¿Por qué están tan crecidas las aguas?

—Han aumentado con las últimas lluvias.

—¿De modo que no hay paso?

—¡Caspita! Nunca he visto tan crecido el rio, y lo más prudente sería.....

De pronto cesó de oírse la voz del guia apagándose con un sordo gemido, y luego sonó un ruido parecido á una

lucha, ó al de varios hombres haciendo trodar muchos guijarros con los

pies.

amagos de quiebra por insolvencia fortuita aparente, y que vienen á degenerar en la mas degradante de las inmoralidades, cual es el perjurio.

Y para mayor claridad y comprension mejor por la generalidad de nuestros lectores, y con el fin ú objeto de que, cuando menos, sirva de advertencia á los incautos para no caer siquiera en tentacion, supongámonos á un comerciante, de cuya moralidad nadie ha dudado jamás, que, apuradísimo por vencimientos próximos, teme se entorpezca su regular marcha mercantil, y en su agobio, y para conservar su buen nombre, determina valerse de un letrado que le aconseje y guie y viene á caer en manos de uno de esos *rabulistas*, que por desgracia nunca faltan.

Aunque no conocemos en la vida social ocupacion mas noble ni mision mas santa que la de los abogados, por los altos fines de su institucion, no podemos, sin embargo, negar, porque de todo suele haber en la vida del señor, el que pueda existir algun de esos que nosotros apellidamos *picapleitos*, que supeditado por el sórdido y vil interes del lucro, despojado de toda aprension, incapaz de impresionarse por los lamentos de la desgracia y de la afliccion y olvidando sus sacratísimos deberes de cargo y de conciencia, falte temeraria y escandalosamente á ellos, señalando á su clientela, en vez del señalamiento de la legalidad, el escabroso derrotero de la perdicion-hasta en grave perjuicio de terceros.

Y si bien no creemos que la historia pueda presentarnos ejemplos semejantes ni siquiera análogos, no podemos prescindir de advertir que, desde que se generalizó el moderno, por desgracia tan generalizado en el siglo en que vivimos, que todo lo reduce á atesorar riquezas, y para cuya adquisicion, siguiendo las doctrinas de la escuela maquiavelica, no se repara en los medios por denigrantes que sean.

No está, empero al alcance de todos, ni siquiera muchos pueden formarse idea del modo hipócrita y rastrero por el que se puede fraguar esa especie de sugerencias tan depresivas y cuan facilmente se llega hasta turbar por ellas la conciencia de alguno, conduciéndole al abismo de faltar á la verdad, poniendo á Dios por testigo de sus actos.

Con efecto; si á las naturales y puras manifestaciones de ese supuesto comerciante relativamente á su apurada situacion mercantil, por carecer de metálico para satisfacer en todo ó en parte sus obligaciones de próximo vencimiento, y á su propósito de presentarse en estado de suspension de pagos ó de quiebra, según mejor se estime, para salvar su buen nombre y reputacion, aunque su capital

—¡Fuego de Dios! exclamó el general, están asesinando á nuestro guia. Tras esas palabras oyóse un quejido.

—Monte un granadero á la grupa de cada caballo y el capitán á la del mio; los dos tenientes y el resto de la compania que no muevan de aqui, y que los tres cazadores no pierdan de vista al preso. ¡Pronto!

En un abrir y cerrar de ojos los diez y siete cazadores tuvieron á la grupa de sus caballos otros tantos granaderos, en tanto que los tenientes con ochenta infantes, el prego y tres cazadores, incluido Tin, permanecian á la margen derecha del Boulogne. Los primeros entraron en el rio precedidos por el general, y apenas llegaron á veinte pasos de la orilla, los caballos perdieron pié, y empezaron á nadar hasta el ribazo opuesto, lo cual efectuaron sin contratiempo. En cuanto pisaron tierra, los infantes se apañaron y el general volviendo la vista á todos lados para sondear la oscuridad les dijo:

—¿Nada veis?

—Nada, mi general, respondieron á

u a los soldados.

—Sin embargo, replicó aquel como

hablando consigo mismo, aqui sonó

se pierda por completo y quede sumido en la mayor miseria, principia su consejo por decirle que no cometa tal disparate, que no constanding ninguna de sus obligaciones en documento público, debe hacerse el suceso, y si le llaman á juicio para reconocer alguna deuda ó firma, requisito indispensable, entre otros, para ejecutar ó declarar a uno en estado de quiebra á instancia de sus acreedores, debe negar ó cuando menos dudar de la certeza y legitimidad de aquellas, pues así no queda en su contra espedita mas via que la declarativa, que, por lo larga y costosa, aburre y cansa á todo el mundo y conduce en fin á un convenio favorable siempre á sus intereses, es evidente que los buenos propósitos y firmes voluntades del infeliz á quien inesperados contratiempos ú operaciones desgraciadas han colocado en tan duro trance, si no desaparecen desde luego y por completo, sufriran gran quebranto y quedarán tan debilitados, que no será fácil puedan ya resistir mucho tiempo las sugerencias "del diablo tentador.

Y el que de tal modo vá inoculando el virus ponzoñoso de la inmoralidad en la conciencia del pobre comerciante, para acabar de desterrar del pecho de este toda clase de escrúpulos y decidirle á que siga sus consejos y no haga caso de la mala voz, que pasa como el viento y al poco tiempo ya nadie se acuerda, le trae á colacion casos análogos ó idénticos de compañeros suyos ó de industriales, de quienes, no obstante la gran polvareda que movieron con sus negativas juradas de firmas y actos propios y de haber logrado, á costas de sus acreedores, cuantiosas quitas de sus deudas y lavas espesas para satisfacer esa situacion desahogada, sin que nadie se acuerde de su pasado; con lo cual concluye el *rábula* por colocar á su cliente en la rapida y resbaladiza pendiente del descoco y de las mas ruines torpezas que irremisiblemente causan su perdicion.

Pues bien; para en el caso, sino creible, posible de sobrevenir una fatalidad semejante ¿podrian adoptarse medios para impedir, ó cuando menos aminorar sus funestas consecuencias? Y caso de realizarse, ¿podrán quedar en la impunidad procederes tan inicuos por falta de precepto legal que los castiguen? Ya veremos si en otro artículo podemos hacer nuevas conjeturas y demostraciones para dar fin á nuestro trabajo.

la voz del pobre guia; registrad la maleza, pero sin alejros demasiado: quizás daremos con su cadáver:

Los soldados obedecieron y pusieron á buscar todos los matorrales en un radio de cincuenta metros, volviendo al cabo de un cuarto de hora sin haber descubierto cosa alguna y asaz desconcertados por la súbita desaparicion del guia,

—¿Nada habeis encontrado? preguntó el general.

Avanzóse un granadero con un gorro de algodon en la mano.

—¿En dónde has encontrado ese gorro? preguntó el general.

—Prendido de unas zarzas

—Es el gorro del guia

—¿Cómo lo sabeis? preguntó el capitán.

—Los que le han atacado debian llevar sombreros, respondió el general.

El capitán no se atrevió á replicar; mas echó de ver que la explicacion de su jefe no le habia convencido, y comprendiéndole este, dijo:

—La razon es muy sencilla: los

hombres que acaban asesinar á nuestro

guia nos siguen de seguro desde Montaigu con la esperanza de libertar al

Apreciaciones expuestas

POR EL DOCTOR ROBERT

ACERCA DE LA DIFTERIA,

EN LA ACADEMIA MÉDICO QUIRÚRGICA ESPAÑOLA

Ahora que preocupa la atencion general la resolucion de un problema de tan vital trascendencia como la difteria, esa asoladora plaga que siega en flor tantas preciosas existencias; en los momentos actuales, que el mundo médico se agita para buscar términos con que dilucidar esta árdua cuestion, creemos deber nuestro transmitir de una manera fiel, aunque breve, en armonia con la índole de este periódico, las principales conclusiones formuladas por una autoridad indiscutible en la materia, por el eminente catedrático de Barcelona Dr. Robert, con motivo de su intervencion en los debates sostenidos sobre aquel tema en la Academia Médico Quirúrgica.

Para el Dr. Robert, la difteria es una enfermedad infecciosa, febril y eminentemente contagiosa, que despues de haber iniciado los fenómenos generales, determina localizaciones más ó menos extensas, preferentemente sobre las fauces. Distingue una forma leve y otra grave, comparándola en su desenvolvimiento con el de las fiebres exantemáticas, y como en éstas, admite un ciclo ó período evolutivo, dentro del cual se desarrolla, sin que la medicina pueda detener esta marcha inevitable, fatal. Admite varios puntos de acceso para la infeccion, y respecto á las conclusiones microbiológicas, opina que todavía aparecen en poca firmeza y hasta con contradicciones en el laboratorio, para poder afirmar axiomáticamente cual es el microorganismo generador de la difteria.

Entrado de lleno en la terapéutica de esta afeccion, puesto que en este terreno se hallaba colocada la discusion, empieza concediendo al tratamiento óptico un valor sumamente secundario, excluyendo los muy irritantes y los cáusticos para mantener limpia la region enferma destruyendo un foco que pudiera servir á la autointeccion y evitando procesos gangrenosos que asociándose al difterico aumentarían la gravedad; aconsejando al efecto las soluciones é irrigaciones bóricas, el aceite volátil de trementina y un agente de uso vulgar, pero de grandes indicaciones, el jugo de limon puro ó diluido.

La terapéutica activa poco puede hacer contra las enfermedades febris infecciosas como la difteria, careciendo de medios que detengan sus vuelos, limitándose su accion á dar tiempo al tiempo, prestando resistencia á la economia para que el proceso haga su evolucion.

Desgraciadamente, como afirmaba el doctor Robert, en esta desoladora afeccion de la infancia existe dificultad y á veces imposibilidad de detener, la nutricion se resiente y la gravedad del mal se acentúa; por eso conviene una alimentación líquida de cierta y bien calculada nutricion; los enemas alimenticios de carne y páncreas ó de sangre desfibrinada para despues establecer la medicacion tónica.

preso, lo cual demuestra que aquella oracion era más eficaz de lo que yo creia; y esos hombres debian encontrarse en la feria, donde como lo sabeis todos llevan sombrero, mientras que el guia, por el contrario, ha sido arrancado de su cama cuando ménos lo esperaba y solo ha tenido tiempo para cubrirse con lo que primero le ha venido á mano.

—¿Creéis que los «chuanes» han tenido bastante osadia para aproximarnos tanto?

—Lo que creo es que nos siguen desde Montaigu y que no nos han perdido de vista ni un momento. ¡Ira de Dios! ¡Que vengan luego á quejarse de la crueldad con que se hace esta guerra! Es el único modo de combatir á esos desalmados. ¡Necio de mí!

—Ahora os entiendo ménos, respondió riendo el capitán.

—¿Os acordais de aquella mendiga que hemos encontrado al salir de Montaigu?

—Ciertamente que sí.

—Pues ella es quien nos ha proporcionado esta agradable diversion. Ya queria yo enviarla bien escoltada al pueblo, y por Dios que he hecho muy mal en no poner por obra tan buena

El carácter febril de la difteria ha fijado la atención de los prácticos para emplear agentes que rebajen la temperatura, y piensa el doctor Robert que, así como se ha extraviado por muchos el concepto de la fiebre, dando exagerada importancia al elemento calor, como se hacía en los tiempos de Galeno, se abusa también de los antitérmicos para atacar la hiperpirexia, que es la umbra del estado infeccioso. Hace algunas consideraciones sobre la quinina, antitérmico más enérgico que la quinina, siquiera sea más fugaz en su acción defervesciente, medicamento peligroso del cual se abusa, que origina fenómenos de depresión y de colapso, por cuya razón prefiere la quinina usada con prudencia. La prueba de que en esta enfermedad no son necesarios los antipiréticos empleados con energía, está en que las grandes manifestaciones febriles de la difteria se observan muy al principio de la enfermedad, antes tal vez de que broten las falsas membranas que recubren las fauces, con la particularidad de que en el período de mayor virulencia la fiebre rebaja, iniciándose los síntomas del decaimiento orgánico que puede conducir a la postración. Esta consideración, nacida de la observación clínica, reclama la mayor prudencia en el médico para rechazar la digit. l. la antipirina, la resorcina, la aconitina, tan pezonizada por los desimetrías y otros agentes peligrosos, fijando en cambio su atención en la medicación tónica, los viros las preparaciones con la quina. Respecto a los medicamentos llamados antidiféricos, recuerda el empleo del azufre sublimado y el agua sulfurosa, así como la prudente administración del sulfuro de calcio y de la pimienta cubeba. La pilocarpina es un agente sobre cuya acción ha podido hacer estudios, determinando principalmente gran hipersecreción salival y un aumento extraordinario de la diáforis; y quien sabe—exclamaba el respetable clínico— el papel que el sudor y las secreciones bucales ejercerán sobre la intensidad de la infección y sobre el desarrollo de las membranas? Pero desgraciadamente, la gran facilidad con que este agente predispone al colapso, aconseja abstenerse de él en las edades tiernas. Después de todo, concluía afirmando el doctor Robert, hoy por hoy la ciencia no cuenta con un tratamiento seguro y positivo; la difteria carece de una terapéutica racional.—DOCTOR MARIANO SANCHO MARTIN.

El teniente coronel del regimiento infantería de Tetuan que guarnece la plaza de Alicante don Federico Luengo, ha sido destinado al regimiento de Guadalajara, nombrándose para cubrir su vacante, al de igual graduación, don Enrique Llorente.

El día 11 de Abril tendrá lugar en Caudeta (Albacete) la subasta de las obras para la construcción de un nuevo mercado; los planos y pliego de condiciones están de manifiesto en la secretaría de dicho Ayuntamiento; lo cual ponemos en conocimiento del público por si conviniera á alguno interese en dicha subasta, que se verificará bajo el tipo de 14,500 pesetas.

Dicen de Alicante: "Ayer se recibió un telegrama de los comisionados que han pasado á Madrid con objeto de gestionar la venida á esta capital del Sr. Cayarre, en el que manifestaban que el eminente tenor ha accedido galantemente.

Dará dos representaciones que tendrán lugar el sábado y domingo próximos, poniéndose en escena "Lucrecia Borgia" y "La Favorita", las cuales serán extraordinarias, porque terminarán el presente abonando se abrirá otro de cinco funciones como se veía diciendo."

La profesora de instrucción primaria encargada de la escuela de niñas del pueblo de Beniardá, ha dirigido una esposición al gobernador civil reclamando contra un acuerdo de la junta provisional de instrucción pública suspendiendo á aquella en el ejercicio de su cargo, por haberse ausentado de su puesto. La reclamación se funda en que la interesada solicitó y obtuvo licencia de la autoridad municipal.

La junta directiva del Casino de Elche ha aceptado después de un detenido examen y de una discusión, las proposiciones hechas por el Sr. Perez para la construcción de un teatro en la planta baja del edificio que ocupa el casino y que es propio de la sociedad. El contrato quedará firmado uno de estos días y las obras darán principio dentro de muy poco tiempo.

Se ha concedido de Real órden, retiro para Lorca, al teniente de carabineros don Nicolás Ruiz y Morales

Ha fallecido en Monóvar D. Marcelino Pina Alfonso, concejal que fué de aquel ayuntamiento.

El "Boletín", eclesiástico de la diócesis, publica una circular del Obispado abriendo una suscripción, cuyos productos han de ser ofrecidos al Papa, con motivo del quincuagésimo aniversario de su episcopado.

El criminal de Alicante, una causa procedente del Juzgado de esta ciudad de Alcoy, seguida contra Rafael Laguer sobre hurto, estando encargado de la defensa del reo, el distinguido letrado don Emilio Senante.

De una carta de Denia, fechada en 27 del corriente, tomamos los siguientes párrafos:

"Ayer, con el laudable y humanitario fin de allegar recursos para el santo hospital de esta ciudad, fue organizada una bonita función teatral por lo más distinguido de esta población.

Se puso en escena primeramente la bonita zarzuela "Música clásica", en la que tanto se distinguió la bella y simpática señorita doña Antonia Cardona y los jóvenes Sres. Catalá y Morante, el primero con el papel de bajo y de tenor cómico el segundo, siendo apáudidos frenéticamente y haciéndoles repetir casi todos los números musicales.

A continuación la bonita pieza valenciana "La chula", desempeñada con mucha propiedad y ca-

—Para vos, mi general.
—Para mi y para todos, ¡qué diantre! Si se hubiesen encontrado en esta orilla, habrían oído venir al guía y no habrían esperado nuestra llegada para asesinarle.
—Es muy probable, mi general.
—Por precisión han tenido que llegar al Boulogne antes que nosotros; pero el intervalo transcurrido desde nuestro alto hasta la muerte del guía, no es suficiente para que hayan vadeado muy lejos de aquí.
—¿Y por qué no han podido pasar por el mismo punto que nosotros?
—Por que los aldeanos, en especial los del interior, no suelen ser nadadores, y por lo tanto el vado en cuestión debe hallarse muy cerca de nosotros. Eal cuatro hombres á costear el río arriba, y otros cuatro abajo, á una distancia de quinientos pasos. ¡Pronto, pronto! No podemos morir aquí.... ¡Pues no estamos poco mojados!
Al cabo de diez minutos volvió el capitán diciendo:
—Razon teniais, mi general: á trescientos pasos hay en medio del río un islote unido á la ribera izquierda por un árbol y á la derecha por otro.
—¡Magnífico! exclamó el general;

racterizado, cual no era de esperar, el papel de la "so Cherónima", por la indicada Srta. Cardona, así como también la Srta. doña Irene Romany, secundando en los demás papeles los Sres. Catalá, Morante, Morales, Vignau y Montañut, finalizando tan divertida velada con la zarzuelita "Anda valiente", en la que la simpática Srta. doña Teresita Solanich, sin embargo de no poseer una extensa voz, canta con mucha afinación y gracia, tomando parte en la ejecución de dicha zarzuela los Sres. Catalá, Morante, Domenech y Miralles.

La orquesta dirigida por el entendido profesor D. Manuel Ferrando, muy bien, formando parte de ella i distinguida artista señorita Canpillo, al armonium.

El público, siempre galante, supo corresponder debidamente á los artistas con estridos aplausos y con ramos de flores y bonitas cajas de dulces á las señoritas.

El teatro un lleno completísimo, y esto no es de extrañar, tratándose de una función cuyo producto habia de redundar en beneficio de los pobres enfermos. Fíjale también la función que se dió hace unos quince días en este mismo teatro á favor de una familia necesitada, en la que se recaudaron 3.000 reales.

Cuando se trata de funciones para objetos tan benéficos como el que nos ocupa, Denia no regatea nunca su concurso, pues es característica la caridad en sus habitantes.

Beciban todos el más cumplido parabien.

Parece que la máquina electoral en los pueblos de este distrito se apresta para funcionar en las próximas elecciones municipales que deben tener efecto en la primera quincena de Mayo, y si, como se dice, el Sr. Delgado, diputado por Denia, deja huérfano este distrito por un distrito en Ultramar, entonces puede que haya toros y cañas, como vulgarmente se dice. ¿Si será este el motivo por que se adelanta tanto en la construcción de la plaza? Allá veremos."

El tiempo sigue desapacible y frío. El día de ayer amaneció lluvioso, continuando con este cariz hasta el momento que escribimos las presentes líneas.

No pare e sino que en vez de la estación de primavera, precursora del verano, hayamos entrado en el otoño, precursor del invierno. Cada día sufre descenso la columna termométrica, haciéndose mas sensible el frío que hace.

Hasta que no fenezca la luna de Marzo, no podremos librarnos de sus veleidades, como coqueta caprichosa.

¡Como ha de ser! Paciencia, es el único consuelo que nos queda.

No hay mejor juez para calificar la bondad de un producto que el mismo público. Cuando este interesadamente su fama en todas partes sin duda esta justificado. El tal producto debe ser muy bueno. Esto sucede con las antiguas y acreditadas pastillas contra la tos que prepara el Dr. Andrew de Barcelona, las que cuentan mas de 20 años de existencia y cada día son mas solicitadas en todas partes y preconizadas como el mejor medicamento pectoral que se conoce. Esto es público y notorio.

En la novena que, anualmente, celebra en la Parroquia de Santa Maria el gremio de Labradores en honor á Jesús Nazareno, este año se han estrenado unos bellos y preciosísimos "Gozos á Jesús Nazareno", cuya música es original del maestro compositor, nuestro estimado amigo don Rafael Perez, director de la música "Novísima."

Dicha composición, consta de introducción y coro, primera parte, copla de barítono, segunda y, como tercera, otra copla de tenor, finalizando con la repetición de dicha primera parte.

Anteanoche tuvimos el gusto de oír, admirándonos la belleza de la música, la manera tan perfecta y acabada como cantaron las coplas de tenor y barítono, respectivamente, los señores don

teniente! subid el río hasta encontrar un árbol que lo atraviese con su ramaje, y vigilad al preso.

Las dos partidas remontaron paralelamente el río por espacio de cinco minutos, y en cuando llegaron al sitio indicado por el general, este mandó hacer alto gritando:

—¡Que pasen un teniente y cuarenta hombres!

Estos se echaron al río con agua hasta los sobacos, levantando los fusiles y cartucheras que salieron ilesos del agua.

Al tocar tierra, formáronse en batalla.

—Ahora, dijo el general, que pase el preso.

Tomás Tinguy entró en el río escoltado por los dos cazadores que custodiaban á Oullier.

—A la verdad, Tomás, le dijo éste en voz baja y con acento incisivo, yo en tu lugar temería que la sombra de mi padre se alzase ante mi con gesto irritado, por haber preferido lo muerte de mi mejor amigo á desatar una mala cincha.

El cazador se pasó la mano por la frente sudorosa, estremeciéndose y se santiguó. En esto habian llegado los tres

Enrique Peidro y D. Antonio Pascual, así como el precioso acompañamiento de coro.

Damos nuestra mas sincera enhorabuena al Sr. Perez por su nueva composición, que prueba una vez mas las relevantes dotes artísticas que le ardonan, y la feliz inspiración de que se halla poseído.

Nos congratulamos en manifestar el gran incremento que va tomando la empresa de diligencias, propiedad exclusiva de los hermanos Gomez de Ibi que viene haciendo el servicio desde Villena á esta población. En otra ocasión tendremos dicho que así sucedería, pues no podía esperarse menos de la equidad, rapidez y buen celo con que dicha empresa despacha cuantos asuntos se le confian, circunstancias que merecen la buena aceptación que les está demostrando una inmensa mayoría de las personas que necesitan utilizar este servicio.

Incansables los referidos Gomez en el cumplimiento de su misión y con objeto de proporcionar las mayores comodidades, correspondiendo cual es debido al favor que le dispensa su numerosa clientela, sabemos ha tenido el buen acierto de comprar los carruajes, caballerías y demás que constituían el servicio de correos de inmediato pueblo de Ibi Castalla y Onil, encargándose desde luego de la conducción de la correspondencia de los mismos siendo las horas de salida y llegada entre las poblaciones de Alcoy y Villena las mismas que hasta aquí, á excepción de la salida de Alcoy que tendrá efecto á las cuatro de la tarde desde el día primero de Abril, por considerarlo así mas conveniente para los viajeros.

Después de lo expresado, creemos justo añadir sería muy conveniente una pequeña combinación que permitiera recibir directa en los pueblos de la Hoya la correspondencia de Valencia y esta Ciudad con lo que se evitarían los múltiples perjuicios que ocasiona el gran retraso que origina la vuelta enorme que da al tenerla que tomar en la estación de Biar.

Anteanoche fugáronse de las carceles de Villena cinco presos; entre ellos uno apodado al Bombo, condenado á cadena perpetua como autor de homicidio que hace cerca de un año, cometióse una tarde en la plaza de S. Agustín de esta ciudad.

La guardia civil les persigue sin descanso y no será muy difícil que bien pronto se encuentren de nuevo en poder de la justicia.

Hallándose de servicio de correrías el día 26 la Guardia civil del puesto de Benimantell, cabo 2.º Leandro Nieto y guardia 2.º Joaquín Gomez Monllor, tuvo noticia de que en la villa de Alcañices un herido de gravedad. Sin perder tiempo personaronse dichos guardias en la mencionada villa, y de las averiguaciones practicadas, resultó que dos niños de seis años de edad, llamados Bautista Baello Iborra y Bautista Arques Seguí se hallaban jugando en las afueras de la repetida villa en la tarde del 25 y que, sin saber como ni porqué, el niño Seguí inflirió al niño Baello una herida con arma blanca, de bastante gravedad.

Dicha arma fué entregada al Juez municipal de Confrides, el cual instruye las oportunas diligencias.

Correo general

Como D. Carlos en su viaje á la India, Mazzantini tiene su principe de Valori que trasmite periódicamente sus triunfos taurinos. "Toros en la Habana", lleva publicados diez interesantes números con minuciosas reseñas de las corridas celebradas en la plaza de Carlos III.

El último número trae la despedida de Mazzantini, verdadero acontecimiento en la capital

caballos á la mitad del río, un tanto separados uno de otro.

De repente oyóse un gran ruido acompañado de resallo del agua, probando que no en vano habia evocado Oullier la veneranda sombra del padre del soldado breton.

—¡El preso se nos escapa! exclamó al momento el general con voz de trueno. Enceñados teas al momento, y si le veis, disparadle sin piedad. ¡Vivo, voto á brios! Y tú, añadió dirigiéndose á Tomás que llegaba á la orilla á dos pasos del general sin hacer la menor tentativa de evasión, tú eres un traidor, y los traidores merecen este pago. Disparóle un pistoletazo, cayendo cadáver á sus piés el pobre soldado.

Comprendiendo los soldados la gravedad de la situación, obedecieron al punto la órden del general cubriendo las orillas del río, cuya corriente ilumina

APUNTES LOCALES Y REGIONALES.

FERNANDO CARBONELL RADUAN, corredor de Comercio de esta plaza

Con la solemnidad del caso se ha inaugurado en Pedreguer el establecimiento de un depósito de aguas potables, de cabida de un millón de cántaros.

También en dicho pueblo se ha levantado la primera piedra para el edificio de un hospital, costeado por el Ayuntamiento.

Todas estas mejoras llevadas á cabo por el Municipio que preside don José Barber, han sido muy bien acogidas y celebradas por el vecindario.

Dice "El Noticiero de Lorca": "Se sigue trabajando en esta provincia, apesar de los pocos recursos con que se encuentra, en la estinción de la langosta; pero es de temer que no nos veamos libres de la plaga, por cuanto en la vecina provincia de Albacete hay cuarenta mil hectáreas de terrenos invadidos."

idea, pues habria salvado la vida á ese infeliz.

—¡Vive el cielo! Ahora lo comprendo todo, esta aventura es la consecuencia de las Ace Marias que el preso encargó á la vieja rezase por él. ¿Y creéis que se atreven á atacarnos?

—Os hubieran dejado de hacerlo si hubiesen sido bastante para ello pero afortunadamente no son más que cinco ó seis hombres.

—¿Queréis que mande pasar el río á los que quedaron á la otra orilla, mi general?

—Esperad, no nos precipitemos; los caballos han tenido que pasarlo á nado y los infantes podrían ahogarse; sin duda habrá por ahí algun vado mejor.

—¿Creéislo así, general?

—Estoy seguro de ello.

—¿Entonces conocéis el río?

—Ni pieza.

—¿Y pues?

—Bien se ve de ver, capitán, que no habeis estado como yo en la gran guerra, en aquella lucha salvaje donde era preciso proceder siempre por inducción. Esos tunantes no estaban emboscados en esta parte del río cuando hemos aparecido nosotros en la otra; esto es evidente.

NOTAS POLITICAS.

Madrid 29.

de Cuba. Varias señoras han regalado para la del diestro una riquísima pulsera de brillantes.

"El Figaro", de Paris publicaba dias pasados una reseña de la corrida a puerta cerrada que Mazzantini dirigió en honor a Sara Bernhart, y en la cual trabajaron algunos actores de la compañía de esta.

Ahora, segun parece, los amigos de la actriz preparan una ovacion a los toreros españoles a su paso por Paris.

La cuadrilla llegará probablemente a Madrid en el expreso de Francia del dia 7 del próximo Abril.

Y ya que hablamos del viaje del diestro, digamos que en Méjico ha sido entusiastamente recibido. Un contratiempo, sin embargo, ha venido a amargar tanto triunfo.

Los picadores Badila, Agujetas, Ortega y el Albañil, pararon segun costumbre en una fonda diferente que la de Mazzantini, cuando a las dos de la tarde, en ocasion de que se estaban vistiendo para la corrida, llegó en una diligencia un matador de toros mejicano, de cuya diligencia habian quitado los caballos y la arrastraba un numeroso público, que no bajaria de 2.000 personas; entraron en el patio de la fonda, sacaron al matador en hombros al grito de ¡Viva Méjico! muera a los toreros españoles, etc., etcetera, echando a todo el mundo a la calle y cerrando las puertas.

Como la hora de la corrida se acercaba, no tuvieron otro remedio que montar y salir, pero en la calle se repitió la escena, empezaron nuevos gritos de muera, siguió en tropel a los picadores, quienes pasaron casualmente por una obra, de donde llovió sobre ellos un sinnúmero de pedradas; volvieron los caballos y acometieron contra los grupos, pero cada vez que volvian, más y mayores eran las pedradas, hasta que llegaron a la fonda de Hernan Cortés, en que se alojaba Mazzantini; allí llegó un escuadrón de caballería, teniendo que ir los toreros a la plaza escoltados, de la que volvieron lo mismo: el gobernador puso guardias en la fonda y al uaciles a disposición de los toreros. La autoridad hizo veintitantas prisiones.

¿SE ATRASA LA TIERRA?

Un relojero de Wilmington asegura que si.

El dia 3 de marzo, haciendo observaciones para regular los cronómetros de capitanes de buques, halló que el tiempo medio solar se habia atrasado en 10 minutos y 106 segundos, en comparacion del dia 25 de Febrero en que hizo las últimas observaciones.

Si resultase exacta esta observacion, significaria que la tierra se ha retrasado en seis dias y medio cincuenta y tantas millas, en su randa carrera por el espacio.

En Washington toman a broma las afirmaciones del relojero, y se rien a mandibula batiente de su pretendido retraso terrestre.

UNA ESCUADRA MONSTRUO.

Con motivo del jubileo de la reina Victoria que se celebrará el 20 de Junio, vá a reunirse en las costas de la Gran Bretaña la mayor escuadra que se haya visto en estos tiempos.

Todos los buques de guerra ingleses (excepto los de estacion) se aperciben para la anunciada revista naval, a la cual asistirán hasta los que desde hace cincuenta años están fuera de servicio. Entre estos figura el navio de tres puentes "Victory", en cuyo alcázar de popa flotó en la batalla de Trafalgar la insignia del almirante Nelson.

A su bordo irá la reina cuando pase revista.

La fiesta se dividirá en tres poderosas escuadras, a las cuales se agregará inmenso número de cañoneros y torpederos.

Créese que, entre todo, llegarán a 250 los buques.

EL OJO Y LA ESCUELA.

Siempre se ha observado la existencia de alteraciones visuales en los individuos que fatigan sus ojos con trabajos de estudio y arte.

Se ha atribuido la causa a las vigiliias prolongadas, pero no se han discutido los hechos. Por eso algunos autores achacan, sin vacilar, a sus trabajos la ceguera de Homero y la de Milton sosteniendo que Miguel Angel no podia leer sino mirando hacia arriba despues de pintar los techos de la capilla Sixtina.

Los estudios reciente ente hechos por un gran número de oftalmologistas manifiestan la frecuencia de la miopia que crece en razon del adelanto en los estudios universitarios, pues los miopes son dos o tres veces más numerosos en las escuelas superiores que en las escuelas elementales.

Mr. Galezowski hace observar que ciertos pueblos y ciertas razas están más predisuestos a adquirir la miopia por el trabajo escolar.

MM. Javal y Nondenson insisten acerca del papel que desempeña el astigmatismo y los esfuerzos de acomodacion en el desarrollo de la miopia escolar, que tiene tanto mayor número de probabilidades para desarrollarse cuanto más joven vá a la escuela el niño predisuesto, cuanto más prolongado y peor dirigido es su trabajo, y si la iluminacion es insuficiente, la impresion del libro mala ó la disposicion del mobiliario defectuosa y exige posiciones forzadas, como cuando el niño escribe oblicuamente inclinando el cuerpo y la cabeza al lado izquierdo.

La espontaneidad con que ayer ofrecieron su apoyo al Gobierno todas las oposiciones monárquicas y los posibilistas para la cuestion de orden público, demuestra que condenacion más enérgica encuentran los trabajos encaminados a turbar la paz pública, en todos los hombres verdaderamente amantes del país.

No ya por defender la Monarquía, obligacion sagrada en cuantos creemos que esta institucion es la salvadora de nuestra patria, sino para condenar esas agitaciones que nos deshonran a los ojos de todas las naciones y turban un momento el progreso de la sociedad española, unieron su palabra los posibilistas a la de los monárquicos, significando de esta suerte la confianza que tienen en que bajo el régimen monárquico, arraiguen las libertades públicas y se realicen todas las aspiraciones de paz y de progreso.

Ayer fué un dia de verdadero júbilo para los monárquicos, que se sintieron reunidos en contra del enemigo común y pudieron apreciar lo que valen sus fuerzas sumadas para defender la causa del orden y del engrandecimiento de España, que de tan fiel y exacta manera representa la Monarquía.

El discurso que ayer pronunció en el Senado el Sr. Martinez Campos contestando al Sr. Bosch, tiene, aparte de sus notas tranquilizadoras, importancia de otra índole. Nada más natural que el Capitan General haga frecuentes visitas a los cuarteles por deberes de vigilancia, aun cuando esté persuadido de que puede contarse por completo con la guarnicion de Madrid. Lo que sucede es que los alarmistas de aficion, apenas tienen noticia de que en hora extraordinaria ha llegado el Sr. Martinez Campos a visitar determinado cuartel, suponen y hacen circular tan equivocado informe, que el Capitan General está siguiendo ya la trama de una importante conspiracion.

Es preciso que las imaginaciones meridionales se acostumbren un poco a la realidad y no se pierdan por su deseo de adivinar sucesos extraordinarios en los hechos que no entrañan importancia de ningún género, ni suponen absolutamente graves derivaciones.

El director de Penales, Sr. Nieto, está terminando la redaccion de las bases para la nueva ley que consultará con su Jefe el Ministro de la Gobernacion y el Ministro de Gracia y Justicia, de quien dependerán los establecimientos penales en cuanto quelean aprobados los presupuestos.

Hoy a primera hora se reunirán las secciones del Senado para nombrar las comisiones acerca de los proyectos de ley sobre enseñanza leidos el sábado por el ministro de Fomento.

La votacion definitiva del proyecto de tabacos no se verificará probablemente hasta mañana.

Ayer tarde celebraron una larga conferencia con el Presidente del Consejo los Sres. Moyano (D. Claudio), Gamazo (D. German) y Cuesta, para tratar e la situacion en que están las provincias agricolas.

Expusieron los comisionados al Sr. Sagasta que, penetrados en asactitud del Gobierno, contraria a subir los derechos de importacion de los cereales, solicitaban que esta cuestion se dejase libre en el Senado, donde se tratará muy pronto y se considerase como ajena a los planes y pensamientos del Gabinete.

El Sr. Sagasta contestó que llevaria esta pretension al Consejo de Ministros, y que tan pronto como recibiese un acuerdo lo comunicaria a los interesados.

Parece muy probable que, despues de Semana Santa, se trate de la conveniencia de celebrar sesiones dobles en el Congreso. Si se propone esto, cuando comience la discusion de los presupuestos y para la misma discusion, creemos que no han de oponer dificultades las minorías, a juzgar por su deseo de que se legalice pronto la situacion económica.

La comision de presupuestos comenzará mañana miércoles sus reuniones diarias, para presentar el dictamen correspondiente.

Tambien la comision que entiende en el proyecto de ley sobre las bases del Código penal dará dictamen dentro de pocos dias.

Como consecuencia del solemne acto de la imposicion de la birreta cardenalicia al señor Pronuncio, han sido agraciados por S. M. la Reina con la gran cruz de Isabel la Católica, el Auditor de la Nunciatura y Ablegado Pontificio, Monseñor Francisco Segua, y con la de Comendador de número de la propia orden el Guadalupe noble, Sr. Marqués Justiniani.

Boletin religioso.

SANTO DE HOY—Santa Balbina virgen y mártir.

SANTO DE MAÑANA—Los Dolores de Nuestra Señora.

SECCION OFICIAL.

GACETA.

EXTRACTO DEL DIA 23.

Presidencia.—Real decreto d cidiendo a favor de la Administracion una competencia suscitada entre el gobernador de Gerona y el juez de primera instancia de aquello capita.

Ultramar.—Real decreto disponiendo que se aplique a la isla de Cuba el de 10 de Mayo de 1885, que regula el ingreso de enajenados en los establecimientos de la Península.

Fomento.—Real órden resolviendo que es inadmisibile una demanda contencioso administrativa deducida a nombre de doña Candelaria Figueras contra la real órden expedida por este ministerio en 15 de Abril de 1885 sobre varias reclamaciones de los vecinos del pueblo de Belmez.

Servicio de laplaza

PARA HOY 31 DE MARZO DE 1887.
Parada: Regimiento Infanteria de Tetuan.
Hospital y provisiones: el mismo cuerpo.
El Coronel,
Navarro.

Avisos de corporaciones.

La Pr. vision.

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA.

Habiendo tenido lugar el dia 14 del corriente como se hallaba anunciado, el sorteo para la amortizacion de pólizas sorteadas y seguro Popular, han resultado amortizados los titulos siguientes: 1961, 28, 4251, 576, 4152, 767, 722, 3568, y 4218 de pólizas sorteadas 842 de seguro Popular, série A. y 451 y 498 de la série B.

Lo que se anuncia para conocimiento de los respectivos interesados, que podrán desde luego presentar sus titulos al cobro todos los dias laborables de 9 a 12 de la mañana en las oficinas de la Sociedad,—Dormitorio de San Francisco, 8, principal.

Barcelona 24 Marzo 1887

Representante y Comis. nista en Alcoy, D. Antonio Cabrera.

ULTIMA HORA

Alzance postal-telegráfico

Madrid 28, a las seis tarde.

Háblase de nuevas dificultades para ultimar el tratado con los Estados Unidos.

El Sr. Cervero ha dirigido una circular a los carlistas para que tomen parte activa en las elecciones municipales.

Paris.—La comision de presupuestos de la Cámara de diputados ha negado los créditos pedidos por el ministro de Hacienda.

Berlin.—El emperador está restablecido.

Madrid 29, a las 6 30 tarde.

No hay novedad de orden público. Se amortiguan los rumores de próximos trastornos.

El Sr. Sarasate ha ofrecido dar un concierto a beneficio de la Asociacion de escritores y artistas.

Paris.—Dos gefes de policia de San Petersburgo han sido objeto de un atentado, del que han salido ilesos. Un hombre les dispasó un tiro. Al verse sorprendido, se suicidó.

Roma.—Están vencidas las dificultades que ofrecia el establecimiento de la Cámara de Comercio española.

Madrid 29, a las 10 15 noche.

Asegúrase que el diputado por Alcira Sr. Gimenó ha marchado a Játiva para apoyar la candidatura del Sr. Meliana, y el Sr. Meliana tambien para apoyar la suya.

Dicese que el gobierno retira el apoyo que prestaba en Liria al Sr. Danvila, en vista de la actitud de los conservadores en la eleccion de Játiva.

Madrid 29, a las once noche.

Han cesado los rumores de trastornos. Vuelve a habjarse de crisis inminente ó muy próxima.

Confírmase que se ha aplazado indefinidamente la discusion sobre el proyecto de admisiones temporales.

Ha regresado el general Salamanca.

Madrid 29, a las 11 15 noche.

Las Cámaras tendrán vacaciones desde el miércoles santo hasta el lunes de Pascua.

El brigadier Mariné ha celebrado una cordial conferencia con el ministro de la Guerra

"El Resumen", atribuye importancia a la conferencia celebrada entre el Sr. Sagasta y el marqués de la Vega de Armijo.

Madrid 30, a las 12 45 madrugada.

La reina de Inglaterra se ha embarcado en Portsmouth para Cherburgo. Se dirigirá despues a Cannes.

Mr. Spuller ha sido elegido vicepresidente de la Cámara de diputados de Francia.

Asegúrase que el Papa ha solicitado el concurso de Alemania y de Austria con objeto de mejorar la situacion.

A la hora de entrar en máquina el presente número, no habíamos recibido ninguno de los despachos de nuestro servicio particular.

Ignoramos el origen de la falta.

Bo isa.

COTIZACION DE ANTEAYER	
4 por 100 interior	64'70
4 por 100 exterior	65'85
Fin de mes	64'60
4 por 100 amortizable	80'45
Billetes hipot de Cuba	97'75
Carpetas provisionales de billetes hipotecarios de Cuba	93'95
Banco de España	381'00
Cambios sobre Paris	4'94
Id. sobre Londres 90 dias fecha Paris	47'05
	29
4 por 100 exterior	65'00

Despacho-Central.

DE LOS FERROCARRILES.

Desde el primero del próximo Abril queda restablecido el servicio de coches de ésta a Bañeras y vice versa, que a causa de las últimas lluvias quedó suprimido.

Las salidas son de Alcoy 3 15 mañana; de Bañeras a la llegada del tren 8.

Alcoy 30 Marzo 1887.

El Jefe.

Antonio Navarro.

Se alquila

la casa número 14 de la calle de San Lorenzo. Informarán en la misma casa.



venden 50 tableros Nogal para Mesa de comedor de 6 palmos ancho y 5 y medio, todos de una pieza de lo mejor que se ha visto. Santa Elena 14

NODRIZAS.

Una de 32 años, l che un año, desea encontrar criatura. Informarán Virgen de Agosto 21.

Francisca Molló, (labradora), de 23 años, lech de 3 meses, desea encontrar criatura. Santo Domingo, 19, informarán.

A LOS

FERRERS.

MIGUEL CARBONELL (A) CANTONA p esta arcabuces, y ademas dá 12 libras de pólvora y 400 pistones por arcabuz, por el precio de 60 rs.

Plaza de Toros (sombra)

